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que Ihe for fonecida no'inicis desta prova. Nio sera acsite qualquar nutra folha sdictonal, indlaindo [0
Emutiva seolhida pintanda complemmente o internior do rectingulo por cima d lotm, Par exem plo,

HITA [eSposta /o com batrbes. Pam evitar isto, preenchp primeire A laps 118, & 6 dep

o, quando tver

e :
AT Umn fass e 1rés componentes
C. Trésfases e um componente.

|
|
{
| - :

| E. Duss fases ¢ trés componenies. |

2 | O tratamento
|| e
| A "Mistura homogénea B.
__ 1 D. Substinciz simples E.
3 Um n pod e c ds

Al ecantacko do solvenie

D

B N D. Filwacho.

| ©Os nomes para os simbolos K, Cd. Sb ¢ Se sdo respec
A. Potsssio, cicio, coxof] B. Pe¢

"D Potissio, cadmio, anti B K

1 ¢ selénio

- - T e e R
Quando misturamos quantidades iguais de dgua, dlcool e Hlco,

=Wk __Mistra 4cida

sal solivel em dgun pede ser facilmente separado da Agua por:
B.
E.

o sistemu obtido é formado por: g =
B.

Trés fases ¢ dois componentes
.

Trés lnses e trés componentes.

. e

o

Mistura heterapénes

a 1! 11 NI R AN ] e - i ) nte |
£ n agnn_mm;stc basicamonte na adicio de sulfato de aluminio, cloro, fiior ¢ outros produtos quimices. A igoa resuliante
Ste tratamento classifica-se como:

C. Mistura azcotopica

EvaporagBo do solvenie.

C. Filtra¢do
ApitagBo,

4 VACUD.

tvamente:
C.

b, cadmuo, astimdnio ¢ enxolre
5 "dzio.

Poutssio, cidm
CRENOVLIO antimdnio e enxolre

10, cstriincio e selénio

E.ﬁcnutram-so descritas, algumas pro.pl'ie;.ia:]‘t:s.ﬂt uma substan,

A. Dhnmastc

B.

A temperatura ambiente, encontra-se no estado sélido, nio conduz corrente eléctrica ¢ é solovel em Agus; mas quando aquecido ats que |
se funda, a seluglio obtids conduz corrente eléctrica. De acordo cem tais caracteristicas essa substincia pode ser

Magnésio

| A filtragio a vicuo ¢ utilizada quaf\d_o se des

’

o

ejai

D.

Cloreto de potissio

Ambria

E. Secarose

| e

Acelerar o processo de filtragho. &

Methor qualidade do flurade

Separar componentes liquidos imasciveis de uma mistura

. Separar componenics sélidos de diferentes tamanhos

F. Sepsrar componentes de uma mistura de Hauidos miscivels

B.
C
D.

Sap dedas as seguintes caracteristicas de um sistema:
5 E formado por um s6 tipo de dtomas
Apresenta pontos de fusdo e de ebuliciio consiantes
E unifésice, ncolor ¢ inodoro
. Resiste a processos fisicos de fraccionamento
Sho critérios que definem uma substincia pura:
A Tell B Ilie bV

C LllelV

D.

i1 I eIV LelV

Dadas as seguintes caracteristicas:

o~

I
1L

Sélide & temperatura amblente
Cristais duros e quebradigos

Alto ponto de fusdo (PF) e ponto de ebulicio (FE)
Iv. Condutor de corrente eléctrica quando fundido, ma
[ correcto afirmar que estas corresponcem &:
A.  Ummetsl

D, Usn composto molecular e

(}m amels)
ma liga metdlica

B.

Dadas as segnintes moléculas: Cah’ﬂﬁi;al‘r““"“““" CdlOy (vitam

s nfio no estado sélido

ina C)i ngl‘d,;.,
respectivamente: considere: (magsas atomicas om ... chlcio = 40.08; maguesio -

C,

Um compost

24.31; silicio — 28.09;

TII;() .-{:L;mssna_lﬂolnres de

ORLHITH

stas moléculas sdio |
axigénio — 16.00; carbono — |

|

12.01; hidrogénio — 1.0J; fosforo = 30.97).

A.A417.37; 176,14, 185.9 g/imo)

B. 41737, 171614

294 (2 p_’lhu]

C.41737 )

76,14, 24271.28 g/molg/maol \

o 176, 14 26287 gh
Q). 41737, 176.14; 389.01 g/mol E. 417.37; 176.14; ¥

Um elemento com a configuragio electronica

A Elemento represeniativo B Elemento de wransigdo
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A, 20%

1A =6

0 de en =FR., 2
Xofre . Thuotd b O 2
que contém 50% de enxofre em mussy (massa ah = 16

A. SO, Py o P e o e o)
1 S=32 - . —
i4. | Qualéa Massa de on] B. B CisDn fid Vie0=16)¢
u.m.a.: Na-22 0g. 5 Bén exjsrente em 1.51x10"° moléculas de ti°’5“-|-fﬁ?d;_53 Lo, S E. Nenhuma
A 04 gramas i 8-3207; 0—16.00; H - 1.01) 30dio heptahidratn, NagS,05 7150, (M
B. 1.6 gramns C a%sas atbmicas o8
D. C-4.0 gram: E:
5.1 0 ?i_nL___ E. 1.2 gramas ¢ e
: ox S NS i 53
Al Rz{:h' B4 fundamental & respiraghio, e 0 02ono, gis que protege o terra dos rajn 2
UMerp atdmico dos clementos quimices que os formam & dos raios ultravigletas da |E;0E:d;ﬁ_;;a; —
¥ ' ARty

B. A configuragpo elecrénica dus AMAs que 63 compberm

Y lo nimero de protées dos Alomos que entram em su6s composicdes
B 26 nimerg de ftomas que compdem suas moléculas AR
: . A natureza dos elemremtos quimicos que os originam
16. | \Entre as alternativas abaixo, a afirmacho verdadeira é: e TS —_— —_
A. Oselementos do grupo 6A tém 6 niveis cnergéticos S ¥ 3
A B. Todos os gases nobres t&m terminagbes np®

:—.
Jﬁ’ Todo o elemento com terminagho ns® ¢ metal alealino terroso )(

D. O H ¢ metal alcalino ‘
>  Os clementos representativos estio nos {TUpos At/ :

):- 5 estudantes ordenaram por or dem crescente dns r tctivas condutividades !ll‘.t A%k 0 solido Na( oloche aguosa) e o
esp otk n fetric CCl, s6li o NaCl (em s q ]
§

j Cu s&l:g? :::)tl’ogé;!?st;:g:{r;sposms 88 opedes seguintes. Assinale n opgho correcta
- NaCl (8g)< CCL(S)<Cu(s B. Cu(s)<NaCl (aq)< GCl(S i ) 1S
. Xil‘ R, La(S)<NaCl (ag)<Cuis) E. Cu(s)< L‘.Ch(s?gh'ncl ;fag% o e Dt
b1t 18, s.-t‘é.rmuir;z E:)!E.;u:};;:;lgoodkromam de potassio ¢ hidrogenossulfito de sédio sho, res[.wclivnmcutu:
I BT e NS B KiCryO,e Na,S. C. K;Cr,Qy ¢ NaHSO,
D. K;Or;0,eNasS. E. K;Cr,0, e NaHSO,. ‘ Gt

19. | Entre os compostos quimi il 3 v
5 ,;,,ﬂm“uwpde séd‘!: l:::;.\:lf:z::m no tratamento de dguas de piscinas, encontram-se o hipoclorito de ciicio, o sulfato de aluminio

CaCH0, AL(SO \! NaCO alternativa que apresenta, respectivamente, as formulas dos compostos citados:
Ca(C10), AL _(gb;_}‘. s B.  CaCLO. Al(SO4); Na,CO, £ CaClO. AG(SOL)y, NasCOy

20. | Assinale a afirmagiio incorrecta: > = E. ColClOk AL, ReChn

;- qu_ius s3o composies binfrios em gue o elemento mais electronegativo € o oxigénio <

C. gmaas s..io subsﬁﬁnmus cujo nicg upo-de catilio que libertam em soluglo aquose.¢ H v

D/ ases ﬂ‘ndréx\d-c-;) sio substincias que om soluglio aguosa lonizam-se num tutilo ¢ anilo hidroxila v

0 S:ﬁs s3o subsiéincias que apresentam combinados quaguer catiio ¢ anillo com igual numero de carges 7

E. Acidos ¢ bases neutralizam-se

= 21. | O volume de Ggua que se deve adicionar & 50 ml de uma solugio de AL{SO,); 0,4 M, a fim de torné-Fa-0,12 M, & igual a:

: A. 1666 ml - B. 16,66 ml __C. 166ml D. 166 ml E. ),66mi
22, | O soro fisiolégico € uma solucho aguusa que contém 09% em massa de NaCL. Para preparar 200 mL dessa solugho, & 25°C, a

—

quantidade necessiria de NaCl ¢ de aproximadamente:
A 045 g B. . 18g e 0,09 mel D. 0,18 mol E 1062
Massas aldmicas (uma): Ma = 23; . [Cl=355 SR
23. | Dada a equagio da combustiio do dlcool etilico e i
C;HOH(Q) + 30,(g) — ZCO4(g) + 3H,0(8) i Sep g
Sahendo que: S ‘
AH de formagio do C:HOH(I) = ~33.8 kcal/mol =4
AH de formacko do CO,(2) = ~54,0 kcal/mol . -
‘AH de formagio do H;Og) = —57,8 keal/mal . ;
| efilico serd gual a: =
O AH :.n ‘i’;’}";’;ﬁ;’] .do filcoo) et IB’ 4_5_’; seris C. ekl  D. 3276 kal < E. ’—:ﬁ ;:le
: : Yofre libertam-se 3.77 ki. Qual &0 calor de formacho do FeS? (Ms,

54| Durante a combinagiio de 2.1 gramas de ferro com en

T 0.4 k) p. -120.8 ki(mol  E. 998kl s
A. -90.2 kJfmol B, -100.5 klfmal C.-1104 kifmol_ n ‘r
ma I "o complexo getivado: \
A8 b r‘e Poss.'t:: maisvmtgia que o3 reagentes ou o3 produtos e
" B, Age como catalisador, ‘
.C. Sempre forma pm:i‘l.lw:. |
D composto esthyel. _ A B e :
: g. Eﬁi?ui meﬂos energia gue 03 reagenties ou uzomdutum = 1-;;‘_;_‘.”&#" Ve (ot = ;;d-_‘g :
. : « i ) ramas, formada em |
| Considere a equagio NOyy * €0y = Nl,;:;dim m;;:i- constante Igual a 095 molimin, A massa de Couv’
i uma Ye . ' g :
i mita que 8 formagfio do N tem . o B -
e B. 44 C. 84 \

g —
baixo mencionados:

gentes & {4) presenga de nt:u}dur. :E
E. 4 someme. |

(3j temperatura dos rea

: ntes;
; reagentes; (2) €0F dos reagen - |
mﬁdﬁ. den;fd‘; ﬂo/ ored =BT .- .
. 'ob; a Teor ' \
: urante 8 colisao, quebrar 1igacdes umag das QWS ‘
s particulas reagentcs
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R e o
1E-__guinto mainy o nimers d;
A

I 2% | A constante de

de colish
y )
um sistema em

} D = A+4
T .- 3D C.oA=B =o Cap
Lt OFRMENts para n esquerda, gg Quiltbrig 3H e Gy Sewha 31
A.  Aumentq da concentracho de H.q 9 Mgy * Oy —2 H;0yy, provoea:
(: Dimmuicao da soncentraclo dr’b‘_" B. Diminuigdo da concentracho de Hy
» Manutencio da cancentracio de u':l) 1) Aumento da concentraghio de Mg

31| A constante de equil
das condighes fpres

ibrio da reacgfio INO(g) — N (®) * O.(n)
entadas a seguir Tepresentam oy

ACyo = 1.0510% Cp = 1.2 o
D -

. 1(®) tem o valor Kc = 2.4x10° 0 uma dada temperatara, Tndia i, qosis |
Situaghes de equillbrio;
02 B.Cyy = 1.0x102 o

‘ v R A e W G e oo |
LCNo = 1010, €y = ()95 Caim 04 =03 Cop= 1.1 C. Cuo=1.0x10% Cia= 0 D - G = 0:75
—2NE 70 LS E. Nenhuma das opedes anteriores estd cofrects
A reaccip COg) + Clilg) == COC;:(gl—_d_c;Err;_'q « CTIUMA Qns opgles anleriores estd cotrecta e =

encontram em quantidades equivale

num recipionle fechado a uma empe::ntur: constanle em que os reagentes se
pressia toval no equilibrio em Kpa

ntes. Quandp se estabelece o equilibrio restam 50% da quantidade inicial de CO. Determine a |
»$abendo que a presso injclal da mistura reagente era igual a 100 kPa,

- SO KPy 75 kP A
T ,\A e BUSkPa C.100 kPa D. 125 kPa E.45kPs |
K "N 9 i . . - e ——— e B daxiE —_—t
{ Mascondiches ambientes, ¢ &xemplo de sistema em estado de equilibrio umn |

A, Chivena de café bam quente

C Chami uniforme de bico de Bunsen

E. Tigeia contendo feijilo cozido

| 34, | Um comprimido efervescente ¢ em ge;

| | ‘acetilsalicllico. Ao ser colocad
A H, 3

B. Garrafa de fgua mineral gasosa fechada
D. Porgdo de dgua fervendo em temperstura constante

tem geral uma mistura sblida_d'e_}-n-c;;llonnlo de ;b}lin. carbonato de strdio, dcido citrico e 4s vezes dcido
0em figua, o ghs que se desprende durante a efervescéncia ¢ o:
B

B A o, v “Roo ¢. OH D. CO, B G0

! 35. | Considere ceria quantidade de dgun e sumo de limao, misturados em ;m_clul'um Subre este sistema fazem-sc as seguintes afirmaches:
| L O sistema ¢ dcido

3 RS L 1 O pH do sistema é maior que 7

J | IH. No sistema, a concentracio dos Ides H' é maior que a dos O

Assinale o alternativa correcta:

A, asafirmogdes I e I est

{ | =B, asafirmacdes] e ] es

| | €. esafirmagbesTl ¢ 111 estho ceras
D. as s afirmaches psifio coras

E. Nealuma das trés ta

| 26, | Quais as espécies (molécuias ¢ ibes) preseates em uma sol

A. ed el e B. H:.Cl,

E. OHICL:0.

|
|
|

e

LS T3l OfTla

2quusa de dcido perciorico (HCEO,)?

H20 C. H.CLOs

1,0

Ao -Jns;a eru.-\. n i.lrcld.(- clﬁridri{n na apua, forma-se uma soluclo que conduz muite hem a electricidade, o que se deve a:

| A. Dissociacin da &g H ¢ 0OH
! | B. lonizagho do HC | el :
{ C. Transfergnciza d & para o HCI
J |'D. Transferénci ies do HC! pare a dgua .
¥ 3 siraiizacio de nr { & COMM O i HC1 L
E. Reacgho de nestralizacio do H™ da éguz com o CI do HC , = o s - el
|38 } A uma dgda temperatyra, 0 produto knico da dgus é igual o 4,0-10™% A essa temperatura o valor de [H'] de uma solug q {
Irs é; - ol ne? R s
I_ .|I e A. 06107 B. 4,0:10° C. 4.0:10 D, fi} E

em ftg-,u.a;.-a_'lcmilc.'ulur: ambiente, ¢

39 | Cal apagada ¢ uma suspensio de hidroxido de caleio [Ca(OH);| em fgun. A solubilidade desta base

‘ igual a 15307 mol/L. O pH de cal npagada & St o e Rl
| | T ’{B-L‘ ;Ib 03 ¥ ; (g2.5=04 i j (g 3=05 g4 =06 =
‘ - L s & : < s. Qual ¢ o pH de uma
IJ l i le] ;E '25 l'ol::liico (HCOOH) ciconlradu em formigas, ¢ usado como precursor de outres compostos quimicos. Qual & 0 |
al | cido ]

! solugdo 0.01 M desje dcido, sabendo queKa E2 %107, (vri = 1.4; log 1.4 = 0.15)

CA285 B.2000 /, €374 D. 574 e O TR - —
: e BaSO & ignal 107 A sulubilidade deste sa) em 0,1 M Ba(NO,), seri:
i BaSO ¢ igual 1077 A sulu : ! vezes superior doique om age
it b Pmd:.:a ¥ ‘?]:'b::ﬂ:tht: em ag‘w " B. 10" vezes inferior de que em dgua C. 107 vazes superint it Vel
A. 10 vezes infenio : ; nEsh gue em dgus i W Ll R
D. 10" wezes superior dagueem dgus _E. AmecinsqueemBsgus R
42 | Entre as reaccdes abaixo,  reacelio redon & 0o SO S Vo
A. "H;PO + NaOH o —+ Nal; POy, # Hy O {7 \O _ Py
B. CaClyqy) ~ CaOp + COu . £ O AN I\U oo
C. NHyy = Npy ™ “mf‘ : \K o \D W
D. SQJtna"'Hzom_’l'[?bo'llfl_ _ ___E‘. e -
E. NaOH .+ HC ) — N‘CLmL..__Li + H0 e

'437- Considere n reacclo seguinte, Cu’* + 1" — Cul + 1

Cada lBo de Cu®'
A. aceita | electrdo
= ecirbes gl
(4 -A.m%akg:d::;o de resposta que complets correctamente a frase scguint

; 1 elecud C. aceia 2 electriics

B. cede 1 elecurdo ot i

[, wenhuma das allernativas anieriores Ty RS
e e e “A reaccdo de oxidagdo-reducio g

Eu—m;ﬁﬂ \

« : E° s NCRALIYO
= : v C. Um AG® positivo e um & o
il ' g ACbepmio.e i Pl BEEH 18 dus opedes anterioras esth correela

A.  Valores de AG e ESua, posilivos B. Um i P eahuma das opetes
D, Uma IVO o egalivo e

D. Um AG*negativo e um E n ‘
5 . ; e, . A R B L e,
Considere as semi-equagdes seguintes

| 1. Chyg)+2¢” —» 2CF(an) E=+136 V.. —




" d.p Quirrecd « A113 i -—EW:!}"ﬁ’-"r' Ciais
| 2.050) * 26 = 20(aq) L

3. Pb™(aq)+ 2¢ — py,

4, V“(aq) + 2 e

Que combinacio ygq,
A.le2

E=gmagy ™1 11 5 = =

(5) E*=g126 V. ] !
- ¥ L’ !

G E=118y. L4954 J

ia parg construir uma baterla com o maior potencial?

; e B 2e3 e 7 3 Lo S I S D led E jed |
b i Q:‘;Ims EGivalentes de K] sao necessirios para reduzir, em meio dcido, 1 mol de KMnO, sal, formacho de Mu(ll)? =T -__i
: B4 e v 0 DS E 10 |

47 Ca:sidtn % célula eloctroquimica e os potencials das semi-reacedes. Nio ¢ correcto aﬁm_é'- P SR R IS

O3 electries movemese espontancamente pelo fio metalico de Nig; para Cug,
B. aponte salina ¢ fonte de ides para as meia-pilhas v ;

C.  nio dnods deorre ascmi-reacglo Ni(s) — NI¥y + 200 & “+
D. o cétodo avorre a semi-reacelio Cu™ () + 26 — Cu(s) *

8 reaccho espontinea da  pitha & Cugt NIt - Cu gy 4 Nig "=

(=98

l.'lr\‘ s 20 = Ly, [= - 004w

| Nl * 26— B E's - 025V -
| -~

!

I‘ A8 | A electrélise dai espécies abaixo foi realizada sob condigbes idénticas. (Mesma intensidade e mesmo tempo de electrélise).

Ja)Ag® — Ag'; b) Cu™ — Cu° e c) Av' — Au’
"0 Cu, Ag e 0 Au estdo no mesmo grupo da tabela periddica, com o Cu no lugar cimeiro s 0 Au no lugar mais abaixo do grepo. Coloque |
em grdem crescente do numero de moles formados as espécies que resultam das transformagdes acima

F A n*!*?nﬁ-inm B n&u'il'lr_.‘;ﬂ&g 5 n{.:“{]",AB(I';.MJ
. Dn&<nm<n+‘_ L B ny, <np <ng, %
k- 49. | Em grandes depositos de fixo, virios gases silo queimados continuamente. A moléculn do principal gds que sofre essa queima é formada
L por um dtomo de carbono apenas e dtomos de hidrogénio. Cy
fir A Masss molecular desse gis, em unidades de massa atémica, ¢ igual a: |
A. 10 B. 12 ~C. 16 B AR Y E. 20 l
30, | Onome correcto de composto CH-CJ(CHy)yJ-CH{CH,)-CH{(C,H.)-CH, é:
A. 22 3 4-tetrametipentan . B. 2,2 3,4-Tetrametil hexano C. 2-¢1il 3,4, 4-trimeti] hexano
F D. 3.4.5,5-terametithexano E. 2.2 3-Trimeti] hexano
[ 5).| On"total de isémeros planocs com a formula molecular C H, é:
i AL D3 B. 4 08 D 6 EsT
] 52. | Apresenta isomeria cis-trans o: L
A A. l-butenoc. B. 2-metil-2-byteno C. 23-dimetil-2-buteno. g
i D. 1.]-dimetilciclobuanc. L 12-dimetilciclobutano. : |
~ 53 | Na combustio de 20 moles de um aleeno silo produzides 64 moles de didxide de carboano. O alceno pode ser: l
A 2-metil-2-buteno B. Eteno @jﬂggm D. Buteno-2 E. Penteno |
A 54. | O processo de fermentachio alcodlica é representado pela equacio: !
: - A. CiH20,, + HiO — 4CH O, |
! B. Cy3Hu0,;, + HiO — 2 G0, L {
K l C;.I‘-I,;Ol. — ZCO; + 2C]H;0“
i D. C,H;Op — 6C+ 6H0 \
E. CH ;04 — CO; + CH.OH . 1
55. | Qual dos seguintes compostos ¢ um éster? |
A. CH;CH;OCH,CH, A CH;CO,CHLCH,y C. CH,CH,COCH;CH, |
' D.CH,CH,CO;H ~ .E. CH;OH;COCH, :

44 | O principal responsével pela dor de cabega, que slgumas bebidas causam, ¢ a substhncia chamada etanal. Assinale # alternativa que

' lpl‘utlﬂl a funclio guimica ¢ s formuls estrutural dessa Substincia: S

" " TA. dleoo), HyC - COH B. aldeido, H;C — CH:OH

k- . D._fdlcool, H,C — OH E.  aldeido, HC~OH e

: i iente d& canp-de-nghcar ou da betorraba ¢ gerve como “sdogaute”. A sacar 3
27 ; A;; l“i::;:;:‘;’uMlncl'nqu‘?’]:;?cgl?“mm - ! Lipfdo _D. Carbohidrato E. Acido nuclelco

; 1 H,-COOH, as fungbes presentes sha: . o
4 e “’:P’?ﬁ:ﬁ?ﬁ;ﬁ m’;:i:na. & . B. Alcool, sldeldo e aminn. C. Niwilo ¢ acido:

_D. Amina ¢ Acido. E: Amidagidleaol -~ oo -

C. aldeldo, H,C ~ CHO

— n





